

# 叙州区:坚持绿色发展守护碧水蓝天

保护好生态环境是人民群众最大的福祉,守护青山绿水,留住蓝天白云,才能赢得金山银山。近年来,宜宾市叙州区委、区政府以建设长江上游高质量发展先导区为目标,扎实抓好污染治理与生态修复,着力打造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境,不断增强人民的幸福感和获得感。

## 河长制“治”出绿水美景

“以前河水受污染,附近的居民都不来散步,现在臭味没有了,河水清清亮亮的,走在河边心情特别舒畅。”看着变得清澈干净的凤凰溪,附近居民张刚高兴地说道。

据悉,凤凰溪发源于叙州区赵场街道的寨子山,穿过南岸西区,于大溪口汇入长江,是长江一级小支流。由于早期城市规划和污水管网

设置等原因,凤凰溪受生活污水、生产污水影响,曾一度发黑、发臭,被列入全国城市黑臭水体整治监管名单。

2018年9月,叙州区接管凤凰溪黑臭水体治理工作后,成立了凤凰溪黑臭水体整治指挥部,明确凤凰溪区级河长,制定科学治理方案并迅速落地实施。通过采取“控源截污、内源治理、生态修复、活水保质”等一系列措进行治理后,如今的凤凰溪已变得水清岸绿,整治成效得到周边居民的高度肯定。

凤凰溪黑臭水体治理只是叙州区水流域治理成果的一个缩影。近年来,叙州区常态化落实河长制工作,加强河流综合治理和生态修复,并根据流域特点发展流域产业,利用岷江沿岸特色蔬菜资源,建立了现代蔬菜产业园等,让广大群众享

受美好宜居环境的同时,还能获得经济收入,成功走上了绿色可持续发展之路。

## “十大行动”守护蓝天白云

在打赢蓝天保卫战三年行动计划的“交卷之年”,叙州区委、区政府高度重视大气污染防治工作,以施工工地扬尘管控、道路扬尘管控、全域秸秆禁烧等“十大专项行动”为契机,重点解决制约全区空

气质量持续改善的难点问题,坚决打赢蓝天保卫战。

据叙州生态环境检测站提供的环境空气质量数据显示,今年1月~5月,宜宾市政府监测点检测到的环境空气质量优良天数达113天,较去年同期增加10天,增加率为9.7%。叙州区第二中学监测点

检测到的优良天数达120天,较去年同期增加8天,增加率为7.1%。同时,二氧化硫、二氧化氮、一氧化氮、PM2.5以及PM10等污染物浓度值均较去年同期有所下降。

“下一步,我们将持续强化‘十大行动’和精细管控、污染物减排、统一调度指挥、执法联动监管等方面着力开展大气污染防治工作,坚决打赢蓝天保卫战。”叙州区生态环境局相关负责人说。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。当前,叙州区正践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,切实担负起生态文明建设的政治责任,为推动叙州绿色发展作出应有贡献,让叙州的天更蓝、水更清、地更绿,人民的生活更美好。

(刘雪梅 曾理)

## 图片新闻

### 档案知识入人心

在第13个国际档案日到来之际,泸州市龙马潭区开展了国际档案日主题宣传活动。活动中,该区“国家综合档案馆”新馆大楼集中宣传点前,区档案馆的工作人员向过往群众普及档案知识、宣传档案法律法规,并通过制作宣传展板及画册,展示近年来全区脱贫攻坚成果,在全国营造了关注档案工作、支持档案工作的浓厚氛围。

(陈涛 摄影报道)



## 区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

### 成都东部新区 石板凳街道召开防汛减灾工作会议

本报讯 6月12日,成都东部新区石板凳街道召开防汛减灾暨安全生产工作会议,对近期防汛减灾暨安全生产工作进行再安排再部署,该街道机关全体干部、驻街道单位负责人、各村(社区)党支部书记等参加会议。

会上,该街道党工委副书记、办事处主任王福平,街道党工委副书记、政法委员程宏军分别传达贯彻了相关防汛减灾暨安全生产工作会议精神,总结了前期防汛减灾暨安全生产工作情况,并对下一步防汛减灾暨安全生产进行了安排部署。

会议要求,一要统一思想提高认识,针对安全生产暨防汛减灾工作中存在的问题,促整改、抓落实。

找差距、添措施,压实工作责任;二要强化隐患排查,加强重点区域巡查,认真查找防汛减灾暨安全生产工作的薄弱环节,坚决做到防患于未然;三要严格督导抓落实,坚持抓好日常巡查和工作考核,对在工作中落实责任不力、监管不到位、整治不及时的严格追究责任;四要积极配合有效联动,各村(社区)、各部门按照职责分工协同配合,形成齐抓共管的工作格局,以真抓实干的精神确保广大人民群众生命财产安全;五要严肃值班值守纪律,严格执行24小时值班制度,坚持领导带班、专人值班,做到责任到人、任务到岗、管理到位。

(胡智 吴家雄 本报记者 张跃明)

### 东坡区 强化食品安全监管长效机制

本报讯 为深入推进全区食品安全监管长效机制,进一步提高食品经营者的守法经营意识,6月10日,眉山市东坡区市场监管局召开食品经营工作会议,全区10余家连锁孕婴店、蛋糕店等食品经营企业相关负责人参加会议。

会议通过对食品安全案例的讲解,敲响了食品安全警钟,提醒企业学法、懂法、守法经营。会议要求,食品经营企业要从四个方面强化食品安全主体责任意识,一是保障食品流通证照、从业人员健康体检证明齐全,杜

绝无证经营;二是建立食品安全管理制度,将食品安全纳入企业制度化、规范化、常态化管理;三是加强进货查验、索证索票工作,完善进货台账记录;四是要求食品经营场所布局、食品安全防护设施设备等符合相关标准。

会上,各参会企业还签订了食品安全承诺书。

下一步,东坡区市场监管局将继续扎实做好食品安全和风险隐患排查治理工作,杜绝各类食品安全事故的发生,守护人民群众“舌尖上的安全”。

(周娜 杨雅丽 本报记者 苏文保)

### 华蓥市 多部门为猪场建设提出科学建议

本报讯 近日,广安华蓥市农业农村局联合自然资源和林业局、环保局、林业发展中心到庆华镇天龙山村,为拟新建的养猪场开展现场规划勘测工作。

据养殖场业主介绍,计划投资700万元新修的猪场占地约100亩,设计常年存栏生猪2000

头,年出栏生猪4000头。同时,该场计划种植养殖相结合发展,为周边农户提供就业机会,促进当地经济。

(陈琳)

### 江阳区 124家企业获返还失业保险金

本报讯 “资金到位了,企业的经营压力终于缓解了。”近日,泸州永乐文化投资有限公司负责人杨诗韵激动地说。当天,公司收到了江阳区人社局返还的“阶段性困难企业”失业保险费119.592万元。

据悉,为帮助受疫情影响企业降压减负,今年,该区对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业给予失业保险稳岗返还,返还资金将用于企业职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗及技能提升培训等稳定就业岗位的相关支出。目前,像泸州永乐文化投资有限公司一样被江阳区人社局认定为阶段性困难

企业而获得失业保险稳岗返还资金的企业有124家,保险金额达4082.76万元。

此外,为让符合条件的企业知晓政策、享受政策,该区人社局利用企业服务QQ群、微信公众号等渠道广泛宣传,通过远程教学、24小时在线咨询等方式,让企业及时、全面掌握政策和操作流程。同时,该区优化申办流程,坚持“不见面”和“一次都不跑”的服务理念,让所有申报企业可通过提供申请资料扫描件进行线上申报,该区人社局对资料初审后,采取部门间批量并联审核,最大限度缩短审批时间。

(周超文 彭志勇)

### 前锋区 大佛寺街道多举措建设生态家园

本报讯 为持续厚植生态屏障,今年以来,广安市前锋区大佛寺街道党工委、办事处认真践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,多措并举保护建设生态家园,取得显著成效。

保护古树名木。经普查,该街道辖区内有百年以上的黄桷树5棵,其中160年以上1棵、140年以上2棵、120年以上2棵,百年以内

的名贵花木品种繁多。该街道按照属地管理原则,积极签订管护责任书,为每棵百年古树贴上“古树名木”的标签,切实履行保护责任。

(许强 张天顺)

### 合江县 开展党史宣传教育活动

本报讯 近期,泸州市合江县利用国际档案日契机,开展了形式多样的党史宣传教育活动。

制作党史展板。该县一是制作党史人物展,展出合江县党史人物照片及事迹,宣传共产党人信念坚定、坚贞不屈的优良品德;二是制作合江县党史成果展,展出合江县编写的党史书籍、烈士名录等,全面展示合江县党史编研成果。

讲述红色故事。由党史工作人

员为观展群众讲解合江石顶山农民武装起义的故事,让观展群众通过回顾历史传承革命精神,增强爱国、爱党、爱家的情怀。

参观爱教基地。邀请泸州高中合江分校学生参观县档案馆爱国主义教育基地,为学生讲解党史、党情、党的优良传统,并对合江历史文化、秀丽山水、民风民俗等进行了详细介绍,进一步提升了学生对祖国和家乡的热爱之情。(王大琼)

## 华西广安医院 关爱老人眼部健康

本报讯 近日,四川大学华西广安医院结合全国“爱眼日”的节日主题,组织眼科医护人员前往广安市精神病院老年活动中心,开展了“关爱白内障患者,共享清晰世界”爱心义诊活动,为老人普及眼部健康科学知识。

活动中,华西广安医院眼科主任唐智深、护士长周玉梅带领医护人员为老人们送上了爱心物资,并

为他们检测视力、测量血压、筛查白内障,普及爱眼、用眼、护眼知识,引导他们关注眼部健康。

该老年活动中心的护士长表示,此次爱心义诊活动让老人们感受到了社会的关心和温暖,进一步提高了老人的眼病防治和康复保健知识水平,为培养老人们良好用眼习惯起到了积极的作用。

(周玉梅)

## ▼乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

### 花园镇

#### 治污减排出实招

本报讯 为进一步推动生态文明建设,减少污染物排放,近期,广安市岳池县花园镇多措并举推进治污减排工作。

开展综合治理。严格落实水资源管理制度和河(湖)长制,实施河道垃圾清理整治、河流截污整治、畜禽养殖污染防治三大治理工程,取缔翠湖旅游船只44艘,打捞河道漂浮物400余吨,关闭或搬迁畜禽养殖场12家,使镇内河段水质稳定在III类。

加强污水管网设施建设。提档升级污水处理站2个,关停农家乐5家,其余5家均按要求安装污水一体化处理设

备,污水处理出水指标均达到一级A标。

开展村庄清洁行动。推进农村垃圾分类处理,构建起“村收集、镇转运、县处理”的处理模式,新建公共厕所7座,农村改厕109户,新建三级沉淀池23口,垃圾池22口,垃圾分类回收处44处,生活垃圾集中处置率达到85%。

开展“守护蓝天”工程。加大对辖区内非煤矿山监管力度,联合上级执法部门对辖区内7家页岩砖厂废气进行专项整治,全面清整渣土废弃物,并对环保不达标的企业下发整改通知书。

(杨龙凤 曹娟)

### 王家镇

#### 筑牢防汛“安全网”

本报讯 针对近期持续的强降雨天气,广安市邻水县王家镇坚持早安排、早部署,多举措筑牢防汛“安全网”。

防汛宣传“广”。充分利用广播、短信、微信群等宣传方式,开展防汛安全宣传活动2次,悬挂横幅20条,发放宣传资料5000余份,营造防汛备战浓厚氛围,提高广大干部群众的防汛意识。

摸底排查“实”。组织村(社区)干部对辖区内主要河道堤防、山坪塘、山体滑坡地带等重点区域开展拉网式防汛隐患大排查,发现问题立即整改,及时消除安全隐患。目前,共排查出安全隐患2处,已全部

整改到位。

应急体系“全”。细化完善防汛应急预案,组建防汛抢险队伍,开展应急演练1次,充实铁锹、手电等防汛抢险物资,切实把应急预案中的各个环节落到实处。同时,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,确保汛情信息及时传递、突发情况有效处置。

督导检查“严”。成立防汛工作督查小组,采取不定期督查,对防汛抗旱工作组织不力、造成损失的单位和个人严肃追究责任。目前,对村(社区)防汛工作开展常态化督查检查3次。

(彭敬 邓倩)

### 崇礼镇

#### 树立贤老榜样

本报讯 “我现在身体还算硬朗,出点力帮助其他人是应该的。”近日,在眉山市东坡区崇礼镇复盛敬老院开展的第一届“明星老人”评比颁奖仪式上,站在领奖台上的76岁老人徐启春开心地说道。

据东坡区崇礼镇复盛敬老院院长石娟介绍,该院共集中供养五保老人39名,院内配套设施齐全,老人们衣食无忧,过得清闲自在,但其中个别老人闲时无所事事,难免暮气沉沉。

为增加院内老人相互学习、积极上进的精神,该院开展了此次“明星老人”评比活动。活动按照公开、公平的评选原则,经过管理人员推荐,老人口碑测评,最终推选常年主动照顾高龄、失能重病老年人的徐启春为“友爱之星”;积极支持院内工作,主动调解老人纠纷,为院内

和谐作榜样、献力量的李洪春为“文明之星”;热心参加院内种、养业生产劳动,不计报酬的李长文为“劳动之星”。

在颁奖仪式上,三位“明星老人”获得了奖金和奖牌,并分享了获奖感言,表示要继续努力,不负先进称号。其他老人深受鼓舞,纷纷表示要向三位“明星老人”学习,为敬老院做一些力所能及的事情。

石娟表示,敬老院将坚持每月开展一次“明星老人”评比活动,树立贤老榜样,营造院内互学互帮互进的氛围,进一步增强敬老院的生机活力。

(陶广汉 刘娜 石娟 本报记者 苏文保)

### 遗失声明

武侯区魔力秀美甲店(统一社会信用代码:92510107MA65TL8Y7H)营业执照副本遗失,特此声明。

2020年6月17日